

Да здравствует 36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

\*\*

# Сталинское знамя

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 221 (6067)

Суббота, 7 ноября 1953 года

Год издания  
двадцать четвертый

Цена 15 коп.



В. И. ЛЕНИН и И. В. СТАЛИН

## Под всепобеждающим знаменем Ленина—Стиллина

Сегодня советский народ, все прогрессивное человечество торжественно и радостно отмечают славную 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

36 лет назад наш народ под руководством Коммунистической партии, партии Ленина — Стиллина одержал всемирно-историческую победу — было создано первое в мире государство рабочих и крестьян. Над одной шестой земного шара взвилось алое знамя — знамя Советской державы.

Побужденные Великим Октябрем, раб-

мерах дальнейшего развития сельского хозяйства, решения V сессии Верховного Совета СССР, а также постановления партии и правительства об увеличении выпуска промышленных и продовольственных товаров, об улучшении торговли.

И на эту величайшую заботу советские люди отвечают самоотверженным трудом на благо любимой Родины, новыми успехами на всех участках коммунистического строительства, славными трудовыми победами. С огромной силой развернулось в стране социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов по

В числе стахановцев угледобычи — коллективы горняков шахт им. Орджоникидзе и «Абашевская-1», также выдающие сверхплановое топливо.

Со значительным перевыполнением производственной программы трудятся передовые строители — коллективы стройуправлений №№ 4 и 9 треста «Сталинпромстрой» и № 6 треста «Кузнецкий машиностроительный завод». Соревнуясь за достойную встречу 36-й годовщины Великого Октября, железнодорожники Новокузнецкого отделения Томской дороги досрочно закончили задание 10 машинистов на главной

К всенародному празднику около 560

## Успехи алюминищиков

Под знаменем Ленина — Стиллина,  
под руководством  
Коммунистической партии —  
вперед, к торжеству коммунизма!

## Трудящиеся Сталинска — к всенародному празднику

### Уголь в счет 1954 года

Вдохновляемые неустанный заботой партии и правительства о благе народа, самоотверженно трудятся в этом году горняки шахты им. Димитрова, выступившие с инициативой предоктябрьского соревнования трудящихся нашего города. Коллектив сдержал принятное на себя повышенное социалистическое обязательство — 6 ноября закончил годовой план угледобычи и начал давать уголь в счет 1954 года.

На шахте нет ни одного отстающего участка. Вперед идут коллективы, руководимые начальниками участков тт. Соколовым, Булгаком, Емцевым. На счету каждого из них по 5—6 тысяч тонн сверхпланового топлива, по 100 — 150 тысяч рублей сэкономленных средств.

В индивидуальном соревновании замечательных успехов добились забойщики тт. Передков и Лучин, давшие сверх нормы почти по 4 тысячи тонн угля каждый, проходчики Герой Социалистического Труда т. Лиханов и т. Лысенко и многие другие стахановцы.

До конца года димитровцы выдаут для Родины сверх годового плана много десятков эшелонов угля.

### Великий Октябрь

Из тысячи людских воспоминаний,  
Из многотомья книжного встает  
Белическим,  
громадой очертаний  
Суровый,  
революционный  
год.

...«Аврора»...

Зимний...

Острый блеск штыков...

Плечо к плечу —

железное разненье...

С рукой, простертую в грядущее веков,

В зареве боев —

бессмертный Ленин...

По всей стране

с пурпуровых знамен

Горят слова

немеркнущим рассветом

На всех наречиях

народов и племен:

«Вся власть —

Советам!...

Минуло тридцать шесть упорных лет.

И не узнать с тех пор родной

Отчизны!

Идет она дорогую побед

К сияющим вершинам

коммунизма.

Товарищ мой!

Сегодня с новой силой

Ты слышишь,

сердце бьется и зовет

За партией,

что нас с тобой взрастила,

За партией,

что нас ведет вперед!

Евгений БУРАВЛЕВ.

### Новые жилые дома для трудящихся

В предпраздничные дни трудящиеся предприятий нашего города получили от строителей пятиэтажный 45-квартирный дом на Школьной улице, один 27-квартирный и два 8-квартирных дома в Ставрокузнецке, несколько домов в других районах города.

За 10 месяцев нынешнего года только строители треста «Сталинокомстрой» сделали под заселение 10 больших домов на 531 квартиру из двух и трех комнат с жилой площадью более 19 тысяч квадратных метров.

Помимо того, в этом году сделаны в эксплуатацию школа на 960 учащихся, детские ясли на 80 мест и детсад на 50 мест, около 10 километров макадамных дорог и 6,5 километра тротуаров, выполнено на 3,3 миллиона рублей работ по благоустройству и т. д.

Подготовлено к сдаче в эксплуатацию еще 5 многоэтажных домов на 358 благоустроенных квартир.

Коллектив треста «Кузнецкийстрой» за этот же период сдал под заселение 21 жилой дом на 224 квартиры, школу на 440 мест, детсад на 110 мест, очистные коммунальные сооружения, кирпичный завод и ряд других объектов.

### Цемент сверх плана

С хорошими успехами пришел к всенародному празднику коллектив цементного завода. Цементники перевыполнили план 10 месяцев и дали сверх плана несколько тысяч тонн цемента.

В этом году улучшилось использование основного оборудования. За счет сверхпланового снижения себестоимости сэкономлено 803 тысячи рублей государственных средств.

Борясь за достойную встречу великого праздника, коллектив только в октябре

— Сталина одержал всемирно-историческую победу — было создано первое в мире государство рабочих и крестьян. Над одной шестой земного шара взвилось ялое знамя — знамя Советской державы.

Пробужденные Великим Октябрем, раскрылись неисчерпаемые силы народа, народа-созиателя, народа-богатыря, который, успешно построив социалистическое общество, уверенно идет к намеченному цели, к построению коммунистического общества. Некогда отсталая аграрная страна воюя партии и миллионов трудящихся превращена в могучую индустриально-кооперативную державу. Коммунистическая партия в тесном единении с народными массами, верная знамени Ленина — Сталина, уверенно ведет народы нашей страны от победы к победе.

Могучие, непреоборимые силы советского народа с огромной полнотой раскрылись в суровые годы испытаний — в годы Великой Отечественной войны, когда советский народ своей самоотверженной борьбой отстоял великие завоевания Октября, честь, свободу и независимость нашей Родины, спас человечество от угрозы фашистского рабства.

Под испытаным руководством мудрой Коммунистической партии трудящиеся нашей страны успешно решают задачи коммунистического строительства. Грандиозные перспективы дальнейшего победоносного движения вперед по этому пути раскрыли перед народом решения XIX съезда партии и гениальное произведение бессмертного Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции наша страна — родина Октября — встречает в обстановке огромного политического и трудового подъема. И в этом великим трудовом энтузиазме миллионных масс — залог новых побед в строительстве коммунизма.

Высшим законом нашей страны является забота о благе советского человека. Направляя усилия советских людей на борьбу за претворение в жизнь грандиозной программы, Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о непрерывном повышении культурного уровня и материального благосостояния тружеников советской страны. Ярчайшим проявлением этой отеческой заботы являются решения сентябрьского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза о

людях отвечают самоотверженным трудом на благо любимой Родины, новыми успехами на всех участках коммунистического строительства, славными трудовыми победами. С огромной силой развернулось в стране социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов послевоенной пятилетки. С особенным подъемом соревновались труженики сел и городов за достойную встречу 36-й годовщины Великого Октября. В ходе этого замечательного соревнования миллионы достигнуты новые радостные успехи.

Вместе со всем советским народом свой трудовой вклад в общенародные успехи вносят и труженики нашего города. В предоктябрьском социалистическом соревновании новых успехов достигли металлурги и горняки, строители и алюминищики, цементники и железнодорожники. Для нужд народного хозяйства страны — для новых высотных зданий, великих строек коммунизма, для новых фабрик и заводов каждый день уходят эшелоны со сверхплановым углем и металлом.

Сегодня в праздничных колоннах демонстрантов нашего города в первых шествиях идут те, чей доблестный труд на благо Родины принес новые, еще более радостные итоги. Коллектив трижды орденоносного Кузнецкого комбината имени Сталина досрочно выполнил план 10 месяцев по всему металлургическому циклу.

Многотысячный коллектив металлургов сэкономил свыше 7 миллионов рублей государственных средств. Победителем в предоктябрьском социалистическом соревновании вышел коллектив мартеновского цеха № 2. Сталеплавильщики этого цеха уже перевыполнили свои годовые обязательства по выплавке сверхплановой стали. Значительные успехи достигнуты в скоростном сталеварении. В числе передовиков идут и кузнецкие доменщики, прокатчики рельсобалок.

Успешно трудятся передовые коллективы шахтеров. Горняки шахты им. Димитрова, выступившие инициатором предоктябрьского социалистического соревнования тружеников города, добыли в этом году около 45 эшелонов сверхпланового угля и сэкономили сотни тысяч рублей. Благодаря самоотверженному труду шахтеров здесь досрочно выполнено годовое задание по угледобыче, на гора выданы первые тонны угля в счет 1954 года. Первое место в коллективе этой шахты по праву занимают горняки участка, которым руководит комсомолец т. Скогорев.

управлений №№ 4 и 9 треста «Сталинскпромстрой» и № 6 треста «Кузнецктяжстрой». Соревнуясь за достойную встречу 36-й годовщины Великого Октября, железнодорожники Новокузнецкого отделения Томской дороги досрочно закончили задание 10 месяцев как по общей погрузке, так и погрузке угля, руды в других народнохозяйственных грузов. Все предприятия отрасли работают рентабельно, сэкономлено свыше 9 млн. руб.

С каждым днем растет число передовых коллективов, стахановцев, досрочно завершивших месячные и годовые планы и социалистические обязательства, растет число передовиков, закончивших пятилетние нормы. Первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании промышленных предприятий города вновь завоевал коллектив Кузнецкого машиностроительного завода. На этом заводе 155 стахановцев значительно перевыполнили свои пятилетние задания. Комсомолец тов. Шишгин работает в счет 1960 года, т. Отрапьевский, Донской, Брасов и другие трудятся в счет 1956—1958 годов. 558 рабочих завода выдают продукцию в счет будущего года.

Неиссякаемая творческая энергия и инициатива тружеников нашей страны, борющихся за построение коммунистического общества. Все радостнее и счастливее становится жизнь советских людей, которые под руководством Коммунистической партии и благодаря ее величайшим заботам, идут все в новые и новые успехи. Всеми своими историческими победами советские люди обзывают своей родной Коммунистической партии, победоносно ведущей наш народ к сияющим вершинам коммунизма.

С начала года в нашем городе открыто 11 магазинов, 5 столовых, 5 павильонов, 7 буфетов и 28 киосков.

6 ноября открылся новый, хорошо оборудованный магазин «Гастроном» в первом этаже одного из новых домов по улице Ленина в Старокузнецке.

Партия Ленина — Сталина сплотила наш народ в единую могучую семью. Последовательно и настойчиво проводя политику мира и дружбы, великий Советский Союз идет в авантгарде могучего лагеря мира, социализма и демократии. Советское государство, рожденное Великим Октябрем, вместе с народно-демократическими странами стоит несокрушимой твердыней мира.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая направляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Под знаменем Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к торжеству коммунизма!

## Сверхплановый металл Родине

Большими производственными достижениями отмечают 36-ю годовщину Великого Октября металлурги Кузнецкого комбината. Досрочно, 30 октября коллектив комбината закончил план 10 месяцев по всему металлургическому циклу. Первыми на комбинате выполнили план горнорудные предприятия, вслед за ними — доменщики, сталеплавильщики и прокатчики. Металлургами комбината с начала года сэконом-

лено 7,3 миллиона рублей, значительно улучшено использование основных металлургических агрегатов.

Лучших результатов в предоктябрьском соревновании добились сталеплавильщики мартеновского цеха № 2. Коллектив этого цеха к празднику перевыполнил годовые обязательства по выплавке сверхплановой стали. В предоктябрьском соревновании достигнутое увеличение производи-

тельности труда против планового на 4,5 процента и рост сечения стали с квадратного метра площади пода печей на 290 кг.

Доменщики комбината встречают праздник перевыполнением плана за счет разного улучшения использования полезного объема доменных печей и большой экономии руды, кокса, электроэнергии.

Н. КАНИЩЕВ.

производства на миллионы рублей. В праздничном соревновании предприятия города машиностроители завоевали первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

Что нас ведет вперед!  
Евгений БУРАВЛЕВ.

## Успехи алюминищиков

Готовя достойную встречу великому празднику, коллектив алюминиевого завода перевыполнил план октября и сэкономил за счет снижения себестоимости продукции 700 тысяч рублей государственных средств. Почти все бригады работают сейчас по передовому методу уральского алюминища т. Хисамова, выдавая продукцию высокого качества.

Наиболее производительно трудится бригады тт. Карадульного и Кирьяченко.

В этом году улучшилось использование основного оборудования. За счет сверхпланового снижения себестоимости сэкономлено 803 тысячи рублей государственных средств.

Борясь за достойную встречу великого праздника, коллектив только в октябре дал более двух эшелонов цемента сверх плана, улучшил его качество. Пере выполнены также нормы выработки на единого рабочего.

Лучших результатов среди основных цехов добились рабочие цеха помола (начальник т. Харьковский).

В соревновании среди вспомогательных цехов первое место и переходящее Красное знамя завоевал коллектив пасынкового цеха (начальник т. Колкин). А. ЛЕГАШОВ.

## Забота о благе народа

С каждым днем для удовлетворения растущего спроса населения нашего города поступает все больше и больше продовольственных и промышленных товаров широкого потребления. За 9 месяцев текущего года торговые организации города продали населению значительно большие товары, чем в соответствующем периоде 1952 года. В частности, мяса и птицы продано на 743 тонны больше, колбасных изделий — на 106 тонн, кондитерских изделий — на 192 тонны и т. д. Яблок и груш в этом году продано 338 тонн, винограда — 49 тонн, арбузов и дынь — 1.297 тонн.

С начала года в нашем городе открыто 11 магазинов, 5 столовых, 5 павильонов, 7 буфетов и 28 киосков.

Свыше 2 тысяч горняков и более 3 с половиной тысяч металлистов нашего города отдохнули в этом году в домах отдыха, санаториях и на курортах страны.

В пионерских лагерях побывало нынешним летом около трех тысяч детей угольщиков и более двух тысяч детей металлургов. Многие школьники старших классов ездили на экскурсии в Москву, Ленинград, на канал Волго-Дон.

С каждым годом растет сеть школ. В 1940 году в городе было только 44 школы, из них 12 средних. В этом году работают 64 школы, 20 из них являются средними. Количество учащихся за это время возросло на 11677. Сейчас в школах города обучается 41077 детей.

Кроме школ всеобщая в городе работают 14 школ рабочей молодежи, в которых без отрыва от производства обучаются 4.741 человек.

25 новых школьных зданий выстроено в городе за последние годы. Прекрасные типовые помещения получили 52, 67, 29, 50, 30, 70-я средние школы, а также 27, 24, 68, 65, 31-я семилетние школы. К концу этой пятилетки в городе будет построено еще 18 типовых школьных зданий.



Лучшие люди нашего города — первый ряд (слева направо): врач-терапевт поликлиники № 1 Р. С. Слободчикова, бислог средней женской школы № 26 М. И. Воронова, мастер-сталеплавильщик мартеновского цеха № 1 Кузнецкого комбината П. Д. Никитин, начальник участка шахты им. Димитрова А. А. Скогорев, бригадир штукатуров строуправления № 6 треста «Сталинскпромстрой» А. М. Прасовский.

Второй ряд (слева направо): горновой доменного цеха Кузнецкого комбината И. П. Ельчанинов, бригадир лавщиков шахты им. Орджоникидзе Г. С. Петров, работница прилавка промтоварного магазина № 53 В. В. Коновалова, стахановка швейной фабрики № 5 А. Ф. Ковзель. Фотомонтаж П. Дуллинского.

# Великое счастье работать и жить для Родины нашей любимой

## С мыслью о Родине

Родной завод украшен праздничным нарядом. Над тоннелем ярко сияет световой лозунг «36 лет Октября». Невольно останавливаешься и мысленно окидываешь взглядом славный героический путь металлургического гиганта, созданного по воле Коммунистической партии в когда-то глухой Сибири.

Восемнадцать лет назад молодым парнем я пришел на Кузнецкий завод. Как и все мои товарищи, работая, учился и стал квалифицированным вальцовщиком обжимного стана.

Совершенствуется техника на заводе, растут люди, славные кузнецкие металлурги, дающие Родине прекрасный кузнецкий металл. Рядом с заводом, с каждым днем все краше и краше становится город. Все здесь создается для нас, советских людей. И вот, стоя перед родным заводом, оглядываясь на сверкающий огнями город, я вижу мою Советскую Родину, за 36 лет Советской власти превращенную нашей великой партией Ленина—Сталина в могучую индустриально-колхозную державу, в страну счастья и радости для людей труда.

Наша любимая Коммунистическая партия и родное

Советское правительство и в дальнейшем ставят главной задачей заботу о благе народа. Отеческой любовью к советскому человеку проникнуты исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства, постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС.

В ответ на заботу партии и правительства мы, кузнецкие металлурги, будем еще самоотверженнее трудиться на благо Родины. Прокатчики нашего обжимного цеха за 10 месяцев этого года сверх годового плана прокатали 8 тысяч тонн металла. Бригада № 2, в которой я работаю, соревнуясь за достойную встречу Великого Октября, прокатали сверх плана 338 тонн металла.

Любовью к великой Коммунистической партии и родному Советскому правительству наполнены наши сердца. Мы уверены, что под их мудрым руководством, твердо идя по пути Великого Октября, мы успешно построим коммунистическое общество в нашей стране.

Т. БИЗУНОВ,  
вальцовщик обжимного  
цеха Кузнецкого комбината.

## Радость строителя

В дни предпраздничной стахановской бахты на нашем прорабском участке было особенно сживленно. Мы заканчивали отделку нового 45-квартирного благоустроенного дома по Школьной улице и своевременно завершили ее. Как прораб участка, я от имени коллектива строителей накануне праздника подписал акт о сдаче нового дома.

За два десятилетия работы на строительстве Кузнецкого комбината и города я много

## Высокое призвание

Я — воспитательница. Семнадцатый год работаю в детских садах города. Мне, как и тысячам дошкольных работников страны, государство доверяет самое ценное — воспитание маленьких граждан, будущих строителей коммунизма. Это доверие ответственно и почетно.

Дети — это цветы нашей жизни, юная поросль будущего, за которой нужно бережно и любовно ухаживать, прежде чем она наберет силы и поднимется во весь свой рост. Для меня нет выше, дороже призыва, чем это. Материнскую заботу Родины, горячую любовь ее к детям мы обязаны донести до каждого ребенка. Воспитать человека с высокими моральными качествами, достойного своего народа, своей эпохи — высокая задача как учителей, так и дошкольных работников.

Партия и правительство не жалеют средств на воспитание подрастающего поколения. В наших детских учреждениях детям созданы все условия для умственного и физического развития. Претворение в жизнь директив XIX съезда партии, постановлений Совета Министров СССР и ЦК КПСС сделает нашу жизнь еще счастливее. Еще радостнее, ярче, светлее будет детство наших малышей. В течение пяти лет для них будут выстроены сотни новых учреждений, школ, дворцов, театров, библиотек. Пусть спокойно растут наши дети: Родина стоит на защите их жизни,

великий народ, завоевавший себе свободу и счастье, непобедим.

С большим творческим посвящением трудится на воспитании детей коллектив нашего детского сада № 24. Глубоко изучая индивидуальные особенности каждого ребенка, мы воспитываем в них лучшие моральные качества: чувство товарищества, любознательность, смелость, любовь к труду. Проводя большую работу по физическому развитию детей, мы ведем щадительную подготовку детей к школе: дети получают первые уроки по развитию речи, расширяют круг знаний, развивают память, внимание. Хороший отзыв учителя о нашем воспитаннике, теплое слово благодарности родителей является для нас высокой похвалой, самой лучшей оценкой нашей работы.

Вольно дышится в стране, рожденной Октябрем. Каждая мечта воплощается в жизнь. Сам народ стоит у власти, сам народ — хозяин и строитель своей прекрасной жизни.

Радостью наполнена моя жизнь. Я настойчиво повышаю свое образование, участвую в общественной жизни нашего города. Третий год я являюсь депутатом городского Совета, слугой народа. Это доверие вдохновляет меня на новые успехи в воспитании детей.

А. АФАНАСЬЕВА,  
воспитательница детского сада № 24.

## Большое доверие

Вся моя сознательная жизнь посвящена любимой профессии врача. Продолжительное время я работаю в нашем замечательном молодом городе.

Мы, старые врачи Сталинска, проплыли славный путь: от небольшой амбулатории на Верхней колонии в 1930 году до сегодняшних больших и светлых больниц, родильных домов, поликлиник с научным штабом — Сталинским институтом усовершенствования врачей.

Я горд тем, что и моя доля труда вложена в развитие дела здравоохранения в нашем городе. Я всей душой полюбил этот город, хорошо знаю многих его жителей и многие знают меня, старого доктора Машкова, доверяют мне свое здоровье и здоровье своих детей.

Оглядываясь сегодня на свой жизненный путь, я раз и бесконечно благодарен

моему работе врача-лечебницы, организатору и общественнику привносит мне огромное удовлетворение. И когда кто-нибудь из молодых врачей вдруг скажет, что ошибся в выборе профессии, что ему не нравится медицина, мне кажется, что он говорит это несерьезно, что он просто не знает еще как следует своей работы.

Я никогда не раскаивался в том, что выбрал себе легкий путь врача. Разве не счастлив я, когда мне удается снова поставить в строй труженика или спасти жизнь ребенка своевременно оказанной помощью? Бесконечно счастлив! Самое дорогое для человека — жизнь, и я горд великим доверием моей Родины, поручившей мне заботу о жизни и здоровье советских людей.

Если бы мне пришлось начать жизнь сначала и заново выбирать себе профес-

## Для блага народа

С каждым годом все радостнее и краше становится наша жизнь. В эти дни, читая с шахтерами постановления партии и правительства, проникнутые величайшей заботой и душевной теплотой о каждом труженике, всем сердцем радуешься, что тебе выпало счастье жить в такой стране, как наша, трудиться для блага своего великого народа.

Я родился и рос при советской власти. Партия и правительство помогли мне получить профессию горняка, которой я горжусь. Вот уже 6 лет работаю забойщиком на шахте им. Орджоникидзе. В этом году мне оказали большое доверие — назначили бригадиром. Каждый раз, спускаясь в забой, шахтеры нашей бригады думают о том, чтобы работать как можно лучше, больше добывать добротного угля для любимой Родины.

В ответ на заботу партии и правительства мы трудимся не покладая рук, и будем добиваться еще больших успехов. Нашей бригаде созданы хорошие условия для высокопроизводительной работы, имеется достаточный очистной фронт. Благодаря общей слаженности каждого из нас значительно перевыполняются плановые задания. Вместе со

своим напарником т. Хайрутдиновым мы в этом году в среднем выполняем норму на 140—145 процентов каждый. Добросовестно также трудятся лавщики тт. Милевский, братья Сельдина и другие.

Наша бригада имеет на своем лицевом счету 3870 тонн угля сверх плана. Своим трудом мы помогаем коллективу всего участка, который выдал для нужд Родины более 13 тысяч тонн сверхпланового топлива. Труд горняков хорошо оплачивается. В среднем зарабатываю по 4.000—4.500 рублей в месяц.

В этом году наша бригада занимает первенство в социалистическом соревновании. По итогам работы за второй квартал Министерство угольной промышленности присвоило мне звание «Лучший забойщик».

Наши успехи будут расти год от года. Шахтеры, как и весь великий советский народ, от всей души благодарят партию и правительство за нашу радостную жизнь. Мы гордимся своей великой Родиной! Это большое счастье — жить и трудиться в нашей стране!

Г. ПЕТРОВ,  
бригадир лавщиков шахты им. Орджоникидзе.

## Горжусь своей профессией

Полтора десятилетия напряженного труда посвятила я воспитанию и обучению детей. Я преподаю географию, и стараюсь привить школьникам любовь к этому замечательному предмету.

Однажды ребята с большим вниманием и волнением слушали, как я рассказывала им о тяжелой жизни их сверстников в Италии, где

уроках прививаю ребятам гордость за нашу советскую Родину, за наш народ, успешно строящий коммунизм, ведущий борьбу за мир во всем мире, чтобы хорошо и радостно жилось детям на всей земле.

Великое слово — учитель! Он должен не только дать ребятам знания по своему предмету, но и научить их жить,

## ПЛАН

демонстрации трудящихся города Сталинска  
7 ноября 1953 года

Демонстрация трудящихся состоится 7 ноября на Центральной площади. Сбор трудящихся по предприятиям и учреждениям города в 9 часов утра.

### Построение и движение колонн

Колонна учащихся школ народного образования. Колонна строится на проспекте Энтузиастов и следует по проспекту Молотова до кинотеатра «Коммунар». Вслед за учащимися следуют трудовые резервы. В таком порядке проходят мимо трибуны.

Руководители колонны тт. Соболь, Глушкова, Гарина, Левитин, Ардовский.

Колонна трудящихся Орджоникидзевского района. Колонна строится на площади Победы и следует по проспекту Курако, улице Суворова, до кинотеатра «Коммунар», вслед за колонной трудовых резервов и мимо трибуны.

Руководители колонны тт. Стародубцев, Трегубенко, Панченко, Караванов.

Колонна трудящихся Молотовского района. Колонна строится на проспекте Кирова и следует по проспекту Курако и улице Суворова за колонной Орджоникидзевского района и мимо трибуны.

Руководители колонны тт. Барвинский, Лаврентьев, Каучаков, Зубачев.

Колонна трудящихся Куйбышевского района. Колонна строится по улице Музейной и следует по проспекту Курако и улице Суворова за колонной Молотовского района и мимо трибуны.

Руководители колонны тт. Ефанин, Малый, Шутков, Мартынов.

Кузнецкий район проводит демонстрацию по особому плану.

Ответственные за охрану общественного порядка зам. начальника 6-го отделения милиции и начальники 7-го и 8-го отделений милиции тт. Романов, Прокопьев, Кулаков.

Автомашины с макетами движутся в составе колонн по усмотрению старших колонн.

Движение транспорта по проспектам и улицам Курако, Молотова, Кирова, Энтузиастов, Суворова, Музейной, Ленина. Пятачок прекращается в 9 часов 30 минут. Движение автомашин по городу разрешается по специальному пропускам.

Начало демонстрации в 11 часов утра.

Ответственный за охрану общественного порядка — начальник горотдела милиции полковник Измайлова.

Городская комиссия по проведению празднования 36-й годовщины Октября.

В праздничные дни

В дни великого праздника в театрах и клубах нашего города проводятся куль-

е. Как прораб участка, я от имени коллектива строителей накануне праздника подписал акт о сдаче нового дома.

За два десятилетия работы на строительстве Кузнецкого комбината и города я много раз переживал чувство огромной радости строителя. Это было, когда входили в строй цехи Кузнецкого гиганта, в сооружении которых мне приходилось принимать участие, многоэтажные красивые жилые дома, в которых поселились многие сотни семей металлургов и строителей.

Радость свободного, творческого труда мне дали родная Коммунистическая партия, родная советская власть. Ибо только в нашей стране я, сын рабочего Брянского завода, получил возможность стать активным участником великих созидательных работ.

пользы родному государству. Для меня и миллионов других тружеников возводятся заводы, фабрики, светлые здания школ и вузов, клубов, больниц, санаториев.

Родная наша Коммунистическая партия, родное советское правительство, неустанные заботы о благе народа, все шире развертывают величественную программу дальнейшего строительства во всех областях народного хозяйства и культуры. И я бесконечно счастлив тем, что я — строитель. Весь свой опыт и знания, все свои силы отдаю на великое дело претворения в жизнь величественной программы коммунистического строительства.

И. БЕНЮХ,  
прораб строй управления  
№ 6 треста «Сталинск-  
промстрой».

нашем городе. Я всей душой полюбил этот город, хорошо знаю многих его жителей и многие знают меня, старого доктора Машкова, доверяют мне свое здоровье и здоровье своих детей.

Оглядываясь сегодня на свой жизненный путь, я рад и бесконечно благодарен Советскому правительству и родной партии за то, что мог получить высшее медицинское образование и своим скромным трудом участвовать в укреплении здравоохранения.

мощью? Бесконечно счастлив! Самое дорогое для человека — жизнь, и я горя великим доверием моей Родины, поручившей мне заботу о жизни и здоровье советских людей.

Если бы мне пришлось начать жизнь сначала и заново выбирать себе профессию, я не затуманялся повторил бы професский путь врача и общественника.

С. МАКАШОВ,  
главврач санчасти Кузнецкого ма-  
шиностроительного завода.

## Растет сеть культурных учреждений

Благодаря неустанный работе партии и правительства из года в год растет сеть культурных учреждений нашего молодого города. В городе работают театр драмы, 32 рабочих клуба, только за последние два года вступили в строй художественные и научно-технические лаборатории. Только за последний год открыты Орджоникидзевская и Абашевская район-

строй», клубы машиностроителей и Малоэтажного поселка, детский кукольный театр.

В городе имеется 125 библиотек с книжным фондом более 1600 тысяч экземпляров политической, художественной и научно-технической литературы. Только за последний год открыты Точилинская площадь и ряда других культурных учреждений.

Однажды ребята с большим вниманием и волнением слушали, как я рассказывала им о тяжелой жизни их сверстников в Италии, где родители вынуждены продавать на год — на два своих старших детей, чтобы не умерли от голода и малыша. И когда я почувствовала, как загораются справедливым гневом маленькие сердца моих учеников, я была счастлива.

Да, это непередаваемое счастье — видеть, что тебе удается вызвать у школьников горячее сочувствие героям людям всего мира, борющимся за свою независимость.

Но особенно счастлива я, когда чувствую, что на своих

стороне библиотеки, детская библиотека в Старокузнецке.

В этом году начал работать детский кинотеатр «Пионер». Всего в городе 22 стационарных киноустановки и 5 передвижек. Ведется строительство Дворца культуры алюминищиков, клуба на Точилинской площади и ряда других культурных учреждений.

Я горжусь своей профессией. Горжусь тем, что Великий Октябрь открыл мне, дочери крестьянина-бедняка, путь к науке, дал возможность выйти в ряды скромной армии советских учителей и отдавать все свои знания, все силы души молодому поколению — будущим строителям коммунизма.

А. ТЕТЬЕВА,  
преподаватель географии  
52-й средней школы.

Октября.

## В праздничные дни

В дни великого праздника в театрах и клубах нашего города проводятся культурно-массовые мероприятия.

В городском театре драмы имени Серго Орджоникидзе 7 и 8 ноября спектакль «Любовь на рассвете».

В Дворце культуры металлургов 7 и 8 ноября вечера трудающихся, посвященные 36-й годовщине Великого Октября. В программе большой концерт художественной самодеятельности, игры, танцы, викторина.

В клубе строителей в первый день праздника вечер молодежи, во второй день — детский утренник, вечером кино-картина «Подвиг разведчика».

В театре металлургов 7 и 8 ноября художественный фильм «Суд чести», 8 ноября — два детских утренника.

В клубе металлургов (Верхняя Колония) в эти дни демонстрируется кинофильм «Кавалер Золотой Звезды». 7 ноября детский утренник.

В клубе имени Гоголя демонстрируется кинофильм «Разлом», 2-я серия.

Краеведческий музей в эти дни открыт с 14 до 6 часов вечера. Здесь проводятся экскурсии и беседы об истории нашей Родины и родного края.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

### ГОРДРАМТЕАТР

7 ноября вечером,  
8 ноября днем и вечером  
ЛЮБОВЬ НА РАССВЕТЕ

Начало дневных спектаклей — в 12 час., вечерних — в 7 ч. 30 мин.

### Кинотеатр «КОММУНАР»

7 и 8 ноября

#### ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.

9 ноября  
художественный фильм-спектакль  
ВРАГИ

Пьеса М. Горького в постановке Ленинградского государственного Большого драматического театра им. М. Горького.

Начало сеансов:  
1-я серия — 12-20, 3-20, 6-20, 9-20;  
2-я серия — 2, 5, 8, 11 часов.

Для детей  
с 10 часов утра  
КРАСНЫЙ ГАЛСТУК

Куйбышевскому райпромкомбинату  
для литьевого завода

#### ТРЕБУЮТСЯ:

инженер-конструктор, техник-технолог, шофера с окладом по смете. Там же требуются: формовщики, заливщики, слесари, подсобные рабочие, грузчики, сторожа.

Обращаться: г. Сталинск, ул. Трудовая, 123, в районе 8 кирзовода, ежедневно с

9 до 6 ч. вечера.

#### Сталинск база «Главстанко» ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛЬТЕР

Обращаться в часы занятий по адресу:  
Рыночный проезд, дом № 3.

Зак.

9460, тир. 11.500.

# Счастье сталеплавильщика

Мастер Никитин в этот теплый ноябрьский день не был в цехе.

— Вы хотите видеть Петра Дмитриевича? Он сегодня отдохнет, — сказал нам секретарь партийного бюро марганцовского цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината т. Сусакин.

Немного помолчав, как бы вспоминая яркие незабываемые страницы любимой книги, оставившей неизгладимое впечатление, партogr добавил:

— Что я вам могу о нем сказать? Петр Дмитриевич трудится в нашем цехе давно. Почти вместе мы прибыли с ним на завод. Это было 20 лет назад. Как быстро летят времена. Сколько воды утекло... Золотые у него руки. Недаром его называют в цехе профессором своего дела.

— Почему профессором?

Партogr ответил не сразу.

— Освоение новых марок стали, как правило, поручается Никитину. Знаем, что он справится с трудным заданием, не подведет коллектив, сумеет сделать все, что в его силах, вселит веру в других. Да и рационализатор он у нас. Впрочем, вы с ним обо всем этом потолкуйте лично. Он, наверное, сейчас дома.

Вечером мы направились на квартиру Петра Дмитриевича. Погода была нарядность хорошей. Зима вступала в свои права. На горы, утопнувшие в серой мгле, на широкие площади, оживленные проспектами мягкими хлопьями ложился снег. Горы сияли электрическими огнями, жила напряженной жизнью, блескался в торжественный праздничный наряд.

Мы поднялись на 4-й этаж одного из больших домов по проспекту Кирова.

— Заходите, пожалуйста, — вежливо

пригласил нас хозяин квартиры, невысокий человек средних лет. — Я только что вернулся домой. Целый день провел на реке. Острогой пробовал ловить рыбу. Вот, полюбуйтесь уловом...

Мы вошли в большую, скромно обставленную комнату, сели за стол, где обычно занимаются его дети. В углу стоит этажерка, на которой аккуратно расставлены книги по вопросам техники, политическая и художественная литература, разложены журналы, газеты.

Мы просим хозяина квартиры рассказать о себе.

Спокойно, неторопливо Петро Дмитриевич говорит о своем трудовом пути, о творческих поисках. 19-летним юношем, на заре индустриализации страны, он начал изучать специальность сталевара в школе Фабрично-заводского обучения при Чермесском металлургическом заводе, на Урале. Никитин внимательно слушал спецкурс, пытались присматриваться к работе мастеров огня, осторожно подходил к глазкам загрузочных окон, сквозь синее стекло смотрел на бурлящий металл. Огонь обжигал лицо.

Сколько нового, захватывающего приносил в каждый день обучения мастеров. Юноша учили, какие материалы загружаются в марганцовскую печь, при какой температуре плавится сталь.

— Сталь! — восторженно произносил Юноша.

Из нее строились машины, сельскохозяйственные орудия, прокатывались железодорожные рельсы.

Постоянной, большой школой для молодого сталеплавильщика Никитина яви-

лась работа в марганцовском цехе Кузнецкого металлургического комбината.

Шел февраль 1934 года. Стояли морозные зимние дни. Бураны наметали огромные сугробы снега. Эти дни остались памятными для жизнерадостного Петра Никитина, впервые появившегося на обширной площадке Кузнецкстроя. Юноша сразу же вился в большую, силичную семью сталеплавильщиков. Здесь, в этом гигантском цехе, все поражало Никитина своим величием, новизной техники. Первый серьезный экзамен на новом заводе Никитин выдержал с честью. Он стал сталеваром.

Мы вошли в большую, скромно обставленную комнату, сели за стол, где обычно занимаются его дети. В углу стоит этажерка, на которой аккуратно расставлены книги по вопросам техники, политическая и художественная литература, разложены журналы, газеты.

Героический трудовыми подвигами были насыщены будни молодой армии сибирских металлургов. Наша великая Родина была на новом, кругом подъеме по пути к светлому завтрашнему дню — к социализму. На необъятных просторах Советского Отечества сооружались новые заводы, фабрики, прокладывались железодорожные магистрали. На географической карте Советского Союза возникали новые города, крупные промышленные центры.

Больше чугуна, добротной стали, проката! — Это был наказ Комунистической партии, давший клятву работать еще напряженнее. Сутками не отходили Петр Дмитриевич и его друзья от печей.

В первый год войны за выполнение важнейших заданий правительства мастер Никитин вместе с небольшой группой трудящихся завода был отмечен правительственной наградой — орденом «Знак Почета».

У меня скоро свои помощники будут, — с искренней отцовской гордостью сообщает Петро Дмитриевич. — Старший сын Юрий — студент металлического института, сталеплавильщиком решил стать. Второй сын Владимир тоже будет сталеплавильщиком — он учится в металлическом техникуме.

— А вот самые младшие еще не знают, кем быть, — улыбаясь, говорит счастливый отец. — Дочь Женя — во втором классе, сын Валерий — в шестом. Но я твердо знаю, что и они выберут себе профессии по душе. В нашей счастливой советской стране все возможно.

Беседа наша затянулась. Было уже поздно, когда мы на прощанье пожали сильную руку Петра Дмитриевича.

Город был распущен тысячами ярких звезд. Зарево огней полыхало над цехами завода. На этом фоне ярко выделялись гигантские трубы марганцовских печей, выстроившиеся у подножья горы. Здесь в эти часы несли свою предоктобийскую вахту друзья Петра Дмитриевича.

П. БУРДОВИЦЫН.